

“环保管家”和企业共担环保责任,保险公司和金融机构也参与定制服务

企业花小钱解决环保大问题

椒江首创“环保管家+绿色保险+绿色信贷”环境保护管理新模式

核心转为排污许可证制度为主,注重对企业事中(建设期)和事后(运行期)的监管。

2018年,第十三届全国人民代表大会常务委... 第七次会议审议通过了《中华人民共和国环境影响评价法》的修改,环评资质被取消。

新的机制,让企业环保问题产生阵痛,企业主管而不“精”,管理深而不“透”。

“这个政策也促使越来越多环评技术服务机构转向‘环保管家’服务。”黄健说,因为企业的环境综合服务需求不断扩大,环评服务机构也面临转型。

但是椒江生态环境分局考察后发现,大量环保服务机构涌向“环保管家”市场,导致市场良莠不齐。

“很多买服务的企业也不懂专业的环保问题,不知道‘环保管家’是否真的把企业环保问题管好,在这一点上,双方的信息是不对等的。”黄健说,有些“环保管家”收了钱不办事,因为一两万元的服务费用对企业来说只是小钱,而且对环保管家也没有足够的责任约束。

就在椒江生态环境分局到处寻找可以合作的第三方服务机构时,他们遇到了鼎盛,他是浙江台节能环保科技有限公司的总经理。这家公司在上海试水“环保管家”市场,和企业签下对赌协议,他们为企业梳理所有存在的环保风险点,并以书面的形式告知整改方案。若由于“环保管家”在提供专业服务时疏忽或有过失,造成企业环保不达标,环保管家将连带承担企业50%的经济损失。

“这种责任连带模式让环保管家在为企业服务的时候更为尽心。”双方一拍即合。

2019年,椒江生态环境分局引进浙江台节能环保科技有限公司,作为环保整治提升工作第三方服务单位。

创新推出“环保管家+绿色保险+绿色信贷”模式

“虽然环保管家和企业共同承担风险,但企业的风险还是很大。”黄健发现,如今一旦出现污染事故,环保处罚都要三四十万元,加上企业整改费用,企业的压力依旧很大。

思虑再三,黄健先后接触了中华联合保险台州中心支公司、大地保险台州中心支公司,对方考察后决定,加入环保服务。

“企业买环保管家服务,说明企业是有做好环保管理的意愿。”中华联合财产保险股份有限公司台州中心支公司副总经理林洪敏说,环保管家又在帮助企业一起承担责任,这对于保险公司来说,理赔风险进一步降低。

为此,两家保险公司专门推出特定险种,因为环保管家提供专业服务时存在过失造成了委托人损失,将在每次事故约定的范围内造成的经济损失进行赔付。林洪敏说,目前国内还没有这种险种。

去年7月,万隆船舶重工有限公司和椒江前所街道其它9家船厂一起被列为船舶行业整治提升企业。

万隆船舶先后曾投入几百万元用于废水和废气治理,但还是在危险废物的管理和废水、废气的日常管理等方面存在问题。

毕盛的公司作为环保整治提升工作第三方服务单位,对万隆船舶进行检查和辅导。“环保管家”根据整治提升要求,逐条对标,并建议企业引入“绿色金融”服务。

经过不到一个月的积极整治,该企业成为第一批一次性通过验收可以复产复工的船舶修造企业。

万隆船舶等企业的成功也引起了多家企业的注意。到目前,已有10多家椒江企业与“环保管家”签约,绝大部分的企业经评估后获得了保险机构的承保。

有了保险公司的加入,黄健也有了新的想法,他觉得这种模式可以更加完善。于是,他找到浦发银行,一起探讨“环保管家+绿色保险+绿色信贷”模式的可行性。

银行方面听后,很感兴趣,表示可以尝试推出信贷服务,只要企业买了环保管家服务,银行在信贷方面就可以给予一定的优惠政策。

“如果一家企业贷款200万元,哪怕优惠一厘的利息,一年也能节省2万多元,相当于减免了购买环保管家服务的费用。”黄健说,这么一来,企业的负担进一步减轻了。

在他看来,这种模式还建立起政府与企业之间,保险机构、银行与企业之间,环保第三方咨询机构与企业之间管理与合作的良性循环。“企业有了可靠的第三方为自己实施环保管家式服务,既做到环保长期合规,降低环保处罚风险,又能获得绿色金融支持,谋求企业高质量发展。”



本报记者谷尚辉

企业只要向“环保管家”缴纳2万元的年度服务费,就能享受“一企对一专业团队”的精准环保服务,并由“环保管家”共担企业的环保经济损失。

保险公司和金融机构也参与其中,开启定制服务,减轻企业的环保整治压力。

“环保管家+绿色保险+绿色信贷”,惯于创新的台州市生态环境局椒江分局正在尝试新的变革之路。

椒江生态环境分局党组成员黄健认为,这个模式的开创,将大助推企业环保合规运行的进程,为环保服务经济发展提供一个全新的探索。“这种模式在国内并没有先例,很值得创新探索。”

环保管家和企业共同承担环保责任

近年来,随着“绿水青山就是金山银山”理念的不断深入,环境保护问题日益受到重视。国家加大了对环保的处罚力度,并调整一系列环保政策,如加大中央督察力度,从环评制度为

街巷微闻

公交车秒变“救护车” 急送晕倒乘客就医

本报讯(通讯员齐优涛 吕梦琪)2月19日下午,天台公交公司101路公交车上出现了暖心的一幕:一位女乘客突发疾病失去意识,晕倒在座位上。当班驾驶员潘荣贵与热心乘客当机立断,展开紧急救助,将公交车变身“救护车”,第一时间将晕倒的乘客就近送至平桥医院。

据了解,当天下午,潘荣贵驾驶着101路城乡公交车从天台客运中心开往街头,16点29分,当车辆行驶至平桥二中队附近时,潘荣贵突然听到后排车厢内的一声闷响,随即又听到一阵疾呼声。潘荣贵发现后排一位女乘客突发疾病晕倒。

他立刻将车辆靠边停好,上前查看情况,只见晕倒的女乘客脸色苍白、头冒冷汗,已经失去意识,其中一名乘客立马对其作出紧急救助,掐人中、开凿风窗。

危急时刻,潘师傅立即按下车内“一键报警”装置,并主动与车上其他乘客做好解释工作,大家纷纷表示救人最要紧。公交车旋即变身“救护车”,开往就近的平桥医院。

到达医院后,车上的一位年轻的乘客称自己离医院比较近,愿意留下来陪同患者。待一切安顿好后,潘师傅才安心回到岗位,将车上乘客安全运送至目的地。

据了解,经医院抢救,目前,该名晕倒的女乘客已无大碍,并由家人接回家中。

三门城管接力灭火 群众点赞

本报讯(通讯员朱朝辉)“幸亏你们执法人员刚好路过,帮助我们灭火,不然这火要是蔓延到后面山上去,那就非常危险了,非常谢谢你们。”日前,三门县健跳镇凤凰山村村民林珍珠对着三门县综合行政执法局健跳中队队员们表示感谢。

2月18日下午,三门县综合行政执法局健跳中队执法人员像往常一样在辖区巡查,巡查途经六横线凤凰山农场时,突然发现路边草坪升起一股浓烟,执法人员立即下车,发现草坪起火。

由于天气干燥,加上大风,眼看火势迅速蔓延,周围已有不少群众围观。该中队6名执法人员临危不乱,立即分成两组,一组拨打119救火热线,并疏散围观的老人和小孩,做好保护措施。另一组迅速拿着灭火器进行灭火。

当时,从执法车和周边拿的7个灭火器未能将火扑灭,执法人员立刻在附近水源打水灭火,经过十几分钟的扑救,火情终于得以控制。最后,执法队员在现场进行了细致排查,切实消除了可能存在的隐患。

据了解,此次火险面积约300平方米,三门县综合行政执法局健跳中队6名执法人员奋勇当先的行为,受到了当地群众交口称赞。

三门县综合行政执法局健跳中队副中队长赖韦辛说:“近期气候干燥极易引起火灾,请广大市民注意用火安全。”

小伙手机被盗 民警快速追赃

本报讯(通讯员杨文婷 记者王依妮)2月17日中午11时许,小郑一觉醒来,发现自己放在枕头旁边的苹果手机不见了。他仔细回忆,前一晚曾和小刘一起“开黑”到凌晨4时,自己困了先睡下,迷迷糊糊中感觉小刘一直在身边。

他便起来寻找小刘,想问问有没有看见手机,小刘却早已不见踪影。小郑尝试通过微信和电话联系对方,却发现已被拉黑。此时的小郑,才明白小刘应该拿着自己的手机跑了,便马上到临海市公安局白水洋派出所报案。

民警戴机会根据小郑提供的身份信息,通过公共视频、数据查询等方式,发现小刘出现在临海动车站附近。民警猜测小刘应该是准备买车票回老家福建,查询售票网站后,发现下午3时多刚好有一班前往福建霞浦的动车,便立即带着队员赶往火车站。下午2时许,民警在火车站候车厅的一处角落,成功抓捕了戴着口罩的小刘。

被抓后的小刘深感后悔,主动交代自己将手机以七千多元的价格卖给了二手手机店。为了尽快追回赃物,挽回群众损失,民警马上带着小刘赶到其卖手机的地方,终于成功找回手机。

目前,小刘已被临海市公安局刑事拘留,案件正在进一步侦查中。



元宵节猜灯谜

元宵佳节前夕,市公安局黄岩分局联合区灯谜协会开展“反诈灯谜猜猜猜”活动,将反诈灯谜放到自制小程序上,让市民们在节日中提升反诈能力。图为2月24日上午,市民们在正在扫一扫参加线上“反诈猜灯谜”活动。 本报通讯员王淑燕 胡霄雯摄

300项综合行政执法事项划转

温岭率先“破题”执法协作

后,当即责令当事人停止违法行为并开展承重墙修复修缮工作。同时,将案件的初步调查情况及相关证明材料移送至温岭市综合行政执法局,由该局予以行政处罚。

“这是温岭第一起案件移交工作,但在协作配合上进行得非常顺利。”温岭市住房和城乡建设局的工作人员表示,根据协作配合工作办法的要求,他们向执法局移送了包括案件移送函、已收集到的当事人违法事实相关证据材料,以及房屋结构审批图纸等相关证明材料。

“在接收案件的过程中,我们也向主管部门充分咨询了批后监管、技术鉴定等方面的情况,以便更好地开展后续调查取证工作。大家相互配合,工作效率很高。”温岭市综合行政执法局的工作人员亦有同感。

“执法事项划转过程中往往会出

现部门职责边界不清,协作配合不畅,导致管理真空、执法监管不到位等问题,此次新划转事项数量多、领域跨度大、专业性强,如何将有限的综合行政执法队伍发挥出最大的作用,高质量履职新划转职能成为该局的考验。”温岭市综合行政执法局党委书记、局长林清福说。

去年6月起,温岭市综合行政执法局提前谋划,落实法制科起草综合行政执法部门和相关业务主管部门的执法协作配合工作办法。

去年12月23日,温岭市正式出台《温岭市综合行政执法部门和相关业务主管部门执法协作配合工作办法(试行)》。该办法是台州市范围内制定的首个部门间执法协作办法,明确厘清了综合行政执法部门与业务主管部门的职责边界,业务主管部门负责加强源头

管理,依法履行政策起草制定、行政许可及后续监管、业务指导等职责,在日常监管过程中发现违法行为,要依法责令改正或者责令停止,需由综合行政执法部门立案查处的移送至综合行政执法部门。同时,负责落实相关行政许可材料提供、专业检测鉴定认定等职责。综合行政执法部门要依法履行划转事项的行政处罚及其相关的行政监督检查、行政强制措施等职责,确保执法严格规范。

此外,该办法还涵盖了调查取证协作、办案共商协作、强制执行协作等多个执法核心环节,并对各环节运作流程及工作时限作出了明确规定。

据悉,截至目前,温岭市综合行政执法局已与住建、农水、教育等主管部门开展5起案件移送及相关联合执法工作。

椒江查获13只国家二级保护动物画眉

本报讯(记者葛佳宁)2月24日,在台州某山上,随着鸟笼的门被逐一拉开,13只国家二级保护动物画眉终于重获自由,树林里传来一阵悦耳动听的鸣叫声。“没想到这些在电视上常看到的画眉鸟是保护动物,是不可以当宠物饲养的。”在旁观放生过程的市民耿爱华十分感慨。

2月18日,台州市公安局椒江分局森林警察大队民警在前所街道某处巡逻时,抓获一名正在遛鸟的男子,并当场查获2只国家二级保护动物画眉。据该男子交代,画眉是从临海杜桥一宠物店购得。

当日,椒江公安分局森林警察大队民警带队赶往杜桥,从该宠物店内查获剩余的11只画眉,并将老板、老板娘抓获归案,涉案3人均已取保候侦。经鉴定,这13只画眉鸟总价值6万多元。

“案件仍在进一步审理当中,下一阶段将对这些画眉的来源进行仔细追查。”椒

江区公安分局森林警察大队相关负责人表示。

据《中华人民共和国刑法》第三百四十一条规定,非法猎捕、杀害国家重点保护的珍贵、濒危野生动物的,或者非法收购、运输、出售国家重点保护的珍贵、濒危野生动物及其制品的,处五年以下有期徒刑或者拘役,并处罚金;情节严重的,处五年以上十年以下有期徒刑,并处罚金;情节特别严重的,处十年以上有期徒刑,并处罚金或者没收财产。如需驯养繁殖国家二级保护野生动物的,需向当地林业局申请《人工繁育许可证》。

警方提醒广大市民,画眉已列入濒危野生动植物国际贸易公约附录II及国家二级重点保护动物名录,严禁捕捉、饲养、出售、运输、贩卖,莫因猎奇心理触犯法律。若遇到类似情况,可联系相关部门进行处理。



图为市公安局椒江分局森林警察大队正在将查获的13只画眉鸟全部放飞。 本报通讯员何文斌摄

抗旱保民生

三门全力以赴确保生活生产用水

本报讯(通讯员朱曙光 吴薇)为应对此次秋冬旱情,三门县委、县政府高度重视,精心组织,周密部署,各有关部门、乡镇(街道)积极应对,采取了建设抗旱应急工程、制订供水计划、加强人工增雨等方式,全力以确保障居民、企业生活生产用水。

去年12月,三门县环境有限公司投资了300多万元,将城南备用水厂线路、滤池

等供水设备进行全面改造,启用关停了10年的城南备用水厂,并将亭旁溪下水抽上来,并入主管网,每天增加供水量3万吨。

该公司还突击铺设路下水库、下叶水库至湮浦水厂的应急管线,健跳水厂至湮浦水厂应急管线;紧急接通县城供水区和健跳供水区,实现县城向健跳跨流域调水。去年10月以来,该县气象局新增设一

处人工增雨作业点,共开展人工增雨作业8次。

同时,该县农业农村部门派出农技专家,赴田间加强农业抗旱技术指导服务;电力部门组织12支保电抗旱小分队分赴各地,架设临时电源或提供应急发电设备;县生态环境部门和卫生部门分别加密对水源(应急水源)和饮用

水水质检测,确保居民饮水安全。

“接下来,我们会及时向公众汇报最新天气情况,发布旱情预报预警,抓住时机,针对较为明显的降水天气,我们会适时开展人工增雨作业。”三门县气象局副局长严雷刚表示,希望广大市民提高节约用水意识,做好合理用水安排。